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Interpellation

REcU LE 2 JAN. 2023

9 DE MME. DELPHINE CHABBERT, DEPUTEE DU GROUPE SOCIALISTE

A MADAME BARBARE TRACHTE, MINISTRE-PRESIDENTE DU COLLEGE DE LA COMMISSION

COMMUNAUTAIRE FRANCAISE (COCOF), CHARGEE DE LA PROMOTION DE LA SANTE, DE LA
FAMILLE, DU BUDGET ET DE LA FONCTION PUBLIQUE.

Concernant « L'accord de cooperation historique concernant l'EVRAS »

Madame la Ministre,

Je vous interroge regulierement sur l'EVRAS ici en commission pleniere. Comme vous le savez,
la vie relationnelle, affective et sexuelle est fondamentale pour chaque individu. La maniere
dont chacun se developpe sur le plan relationnel, affectif et sexuel depend en grande partie
d'elements biologiques et psychologiques, mais aussi d'elements culturels, historiques, sociaux
et ethiques. C'est pour cette raison que l'ecole a un role a jouer dans ce developpement, non
sans consequence puisque cela peut parfois generer des croyances negatives, des stereotypes
ou des inegalites.

La crise sanitaire a chamboule les politiques de prevention dont les animations en education a
l'EVRAS : le corps enseignant a privilegie l'organisation des essentiels, laissant souvent les
animations de aite durant la periode de crise. Des associations de terrain m'ont confirme que
tres peu d'animations avaient ete organisees depuis la crise et qu'elles etaient demandees dans
un contexte d'urgence, pour repondre a une problematique, et non en guise de prevention.

L'EVRAS est essentielle lorsqu'on sait que l'education joue un role crucial dans la prevention des
violences, du sexisme, l'apprentissage du consentement et enfin, dans la lutte contre les
discriminations nee a la LGBTQIA+phobie.

Recemment, vous etes parvenue avec vos collegues Christie Morreale et Caroline Desir a un
accord de cooperation historique concernant l'EVRAS et je vous en felicite ! Avec un budget
structurel de 4.8 millions d'euros, tous les eleves de 6eme primaire et 4eme secondaire et de la
Federation Wallonie-Bruxelles peuvent desormais beneficier des animations EVRAS.

Permettez donc que je vous pose les questions suivantes :

- Quels sont les moyens qui seront mis en ceuvre pour s'assurer que les eleves aient bien des
animations EVRAS ?
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L'analyse budgetaire sur la generalisation de l'EVRAS que vous avez confiee au departement
d'economie le DULBEA de l'ULB prevoyait plusieurs scenarii. Lequel avez-vous privilegie ?
Quels sont les criteres pour disposer du label EVRAS ?
Les Centres de planning familial sont-ils labellises d'office ?
Avez-vous tenu compte des recommandations faites dans « le guide pour l'EVRAS Balises
et apprentissages » a destination des acteurs et actrices de l'EVRAS ? Dans l'affirmative,
quelles sont les recommandations qui ont retenu ['attention de votre cabinet ?
Quelle place accordez-vous au travail de terrain et aux productions des strategies concertees
EVRAS dans la mise en ceuvre de vos politiques EVRAS ?

Je vous remercie pour vos reponses, Madame la Ministre-Presidente.

Delphine CHABBERT
Deputee


